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    Vĩnh Thuận, ngày 28 tháng 3 năm 2024



KẾ HOẠCH
Tổ chức các hoạt động Tháng Công nhân năm 2024 


Thực hiện Kế hoạch số 29/KH-LĐLĐ, ngày 22/3/2024 của Ban Thường vụ Liên đoàn Lao động tỉnh Kiên Giang về việc tổ chức các hoạt động Tháng Công nhân năm 2024. Ban Thường vụ Liên đoàn Lao động (LĐLĐ) huyện xây dựng Kế hoạch tổ chức các hoạt động “Tháng Công nhân” năm 2024 như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích
	- Nhằm tuyên truyền, động viên, khích lệ tạo động lực để cán bộ, đoàn viên, CNVCLĐ ở hai cấp công đoàn quyết tâm, nỗ lực, cùng hành động đưa nghị quyết đại hội Công đoàn cơ sở, Nghị quyết Đại hội XI Công đoàn huyện Vĩnh Thuận, Nghị quyết Đại hội XI Công đoàn tỉnh, Nghị quyết Đại hội XIII Công đoàn Việt Nam, nhiệm kỳ 2023 - 2028 vào cuộc sống.
[bookmark: bookmark3]	- Phát huy tinh thần bất diệt của Ngày Quốc tế Lao động 1/5, làm tốt công tác đại diện, chăm lo, bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng cho đoàn viên, CNVCLĐ; thúc đẩy sự quan tâm của cấp ủy, chính quyền, hệ thống chính trị và toàn xã hội trong xây dựng giai cấp công nhân ngày càng lớn mạnh, tổ chức Công đoàn Việt Nam vững mạnh.
[bookmark: bookmark4]- Thông qua các hoạt động Tháng Công nhân phát huy vai trò tiên phong của đội ngũ cán bộ, đoàn viên, CNVCLĐ trong hoạt động đổi mới sáng tạo, phát huy sáng kiến, cải tiến kỹ thuật nâng cao năng suất lao động, hiệu quả công tác, phát triển cơ quan, đơn vị, thực hiện tốt nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội của huyện, đảm bảo việc làm và cải thiện thu nhập, đời sống của đoàn viên, CNVCLĐ.
2. Yêu cầu
- Tổ chức các hoạt động Tháng Công nhân năm 2024 gắn với Tháng hành động về An toàn, vệ sinh lao động; kỷ niệm 138 năm Ngày Quốc tế Lao động 1/5 và kỷ niệm 70 năm Chiến thắng Điện Biên Phủ (07/5/1954 - 07/5/2024); kỷ niệm 134 năm Ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh. 
- Ban Thường vụ LĐLĐ huyện, Ban Chấp hành công đoàn hai cấp chủ động tham mưu, đề xuất với cấp ủy đảng, chính quyền, chuyên môn đồng cấp chỉ đạo và phối hợp, huy động nguồn lực để tổ chức các hoạt động Tháng Công nhân và Tháng hành động về An toàn, vệ sinh lao động năm 2024 đảm bảo thiết thực, hiệu quả. 
- Các Công đoàn cơ sở trực thuộc thực hiện đảm bảo 100% chỉ tiêu nhiệm vụ năm 2024 và tổ chức ít nhất 01 hoạt động góp phần chăm lo, cải thiện đời sống cho đoàn viên, CNVCLĐ trong Tháng Công nhân năm 2024.
II. CHỦ ĐỀ, THỜI GIAN
1. Chủ đề: “Đoàn kết công nhân - Triển khai nghị quyết” 
2. Thời gian: Thực hiện từ ngày 01/5 đến 31/5/2024.
III. NỘI DUNG HOẠT ĐỘNG 
Công đoàn hai cấp tranh thủ sự lãnh đạo của cấp ủy, phối hợp với chính quyền tổ chức các hoạt động Tháng Công nhân năm 2024 tập trung các nội dung cụ thể như sau:
1. Chương trình “Đưa nghị quyết đại hội vào cuộc sống”; “Cảm ơn người lao động”…
[bookmark: bookmark13]	1.1. Đẩy mạnh tuyên truyền, triển khai thực hiện nghị quyết đại hội công đoàn các cấp
Công đoàn hai cấp tiếp tục tuyên truyền và xây dựng các chương trình, kế hoạch thực hiện Nghị quyết Đại hội XI Công đoàn huyện Vĩnh Thuận, Nghị quyết Đại hội XI Công đoàn tỉnh Kiên Giang và Nghị quyết Đại hội XIII Công đoàn Việt Nam, nhiệm kỳ 2023 - 2028, gắn với tuyên truyền, phổ biến chính sách, pháp luật mới có liên quan đến quyền, lợi ích hợp pháp, chính đáng của đoàn viên, CNVCLĐ bằng các hình thức trực quan, sinh động thu hút đông đảo sự quan tâm của cán bộ, đoàn viên, CNVCLĐ và xã hội.
1.2. Tổ chức các hoạt động “Cảm ơn người lao động”
Tranh thủ sự lãnh đạo của cấp ủy, sự hỗ trợ của chính quyền, vận động nguồn lực xã hội và người sử dụng lao động để tri ân đoàn viên, CNVCLĐ có thành tích trong công tác, lao động sản xuất, có nhiều đóng góp cho cơ quan, đơn vị. Ngoài ra, tổ chức thăm hỏi, tặng quà cho đoàn viên, CNVCLĐ tiêu biểu trong công tác, lao động, sản xuất.
1.3. Chủ động tham mưu, đề xuất với cấp ủy, chính quyền, người sử dụng lao động có những hoạt động cụ thể, thiết thực chăm lo cho đoàn viên, CNVCLĐ như: thăm hỏi, tặng quà, đối thoại, thương lượng tập thể, xây dựng các chính sách chăm lo cho đoàn viên, CNVCLĐ... nhất là cùng với chính quyền, người sử dụng lao động quan tâm hỗ trợ cho đoàn viên, CNVCLĐ có hoàn cảnh khó khăn. 
[bookmark: bookmark16][bookmark: bookmark17][bookmark: bookmark19][bookmark: bookmark20]2. Tổ chức “Tháng cao điểm phát triển đoàn viên, thành lập công đoàn cơ sở”; giới thiệu đoàn viên công đoàn ưu tú cho Đảng xem xét, bồi dưỡng, kết nạp
[bookmark: bookmark21]	- Rà soát, nắm tình hình doanh nghiệp, người lao động trên địa bàn, đơn vị mình để tập trung cao điểm tuyên truyền, vận động, thuyết phục người lao động nâng cao nhận thức, tự nguyện tham gia tổ chức công đoàn, tạo bước đột phá về phát triển đoàn viên và thành lập CĐCS trong “Tháng Công nhân” năm 2024. 
- Tăng cường quan tâm giới thiệu đoàn viên ưu tú cho cấp ủy đảng bồi dưỡng, xem xét kết nạp vào Đảng Cộng sản Việt Nam.
[bookmark: bookmark36][bookmark: bookmark37][bookmark: bookmark39]3. Chương trình “Khỏe để lao động, sản xuất”
- Các Công đoàn cơ sở phối hợp chính quyền, chuyên môn tổ chức các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục, thể thao gắn với Cuộc vận động toàn dân rèn luyện thân thể theo gương Bác Hồ vĩ đại và Lễ phát động, hưởng ứng Tháng Công nhân - Tháng hành động về An toàn vệ sinh lao động năm 2024 và kỷ niệm 138 năm Ngày Quốc tế Lao động 1/5.
- Phối hợp tổ chức các chương trình tham quan, du lịch, nghỉ dưỡng sức, khám sức khỏe cho đoàn viên, CNVCLĐ; đẩy mạnh việc phối hợp các đơn vị có ký kết chương trình phúc lợi với công đoàn thực hiện các chương trình phúc lợi, ngày hội, tuần lễ bán hàng giảm giá… với các nhu yếu phẩm thiết yếu phục vụ đoàn viên, CNVCLĐ.
4. Hưởng ứng Tháng hành động về An toàn vệ sinh lao động
- Tổ chức các hoạt động hưởng ứng Tháng hành động về An toàn vệ sinh lao động năm 2024 theo hướng dẫn của Ban Thường vụ LĐLĐ huyện (có văn bản hướng dẫn riêng).
- Phát huy vai trò của CĐCS trong việc tham gia xây dựng và thực hiện kế hoạch ATVSLĐ, đẩy mạnh việc phát triển mạng lưới an toàn vệ sinh viên cả về số lượng và chất lượng, nhất là nâng cao hiệu quả hoạt động của mạng lưới an toàn, vệ sinh viên tại CĐCS có đoàn viên, CNVCLĐ làm nghề, công việc nặng nhọc, độc hại, nguy hiểm và môi trường làm việc tồn tại các nguy cơ gây mất an toàn làm ảnh hưởng đến sức khỏe, tính mạng người lao động.
5. Hoạt động tuyên truyền
[bookmark: bookmark41][bookmark: bookmark42]	- Tuyên truyền về truyền thống, tinh thần bất diệt của Ngày Quốc tế Lao động 1/5; về truyền thống vẻ vang của giai cấp công nhân và tổ chức Công đoàn Việt Nam; kết quả 15 năm thực hiện Nghị quyết số 20-NQ/TW, ngày 28/01/2008 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa X về “Tiếp tục xây dựng giai cấp công nhân Việt Nam thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước”; về chủ trương xây dựng giai cấp công nhân, tổ chức Công đoàn Việt Nam theo tinh thần Nghị quyết Đại hội XIII của Đảng, Nghị quyết số 02-NQ/TW của Bộ Chính trị “về đổi mới tổ chức và hoạt động Công đoàn Việt Nam trong tình hình mới”, Nghị quyết Đại hội XIII Công đoàn Việt Nam, Nghị quyết Đại hội XI Công đoàn tỉnh Kiên Giang, Nghị quyết Đại hội XI Công đoàn huyện Vĩnh Thuận.
- Tuyên truyền kỷ niệm 70 năm Chiến thắng lịch sử Điện Biên Phủ (07/5/1954 - 07/5/2024); 134 năm Ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh (19/5/1890 - 19/5/2024).
[bookmark: bookmark43][bookmark: bookmark40][bookmark: bookmark14]	- Tuyên truyền về các hoạt động của Tháng Công nhân, Tháng hành động về An toàn, vệ sinh lao động năm 2024; gương người tốt, việc tốt, mô hình hay, cách làm hiệu quả trong cán bộ, đoàn viên, người lao động.
6. Hoạt động cấp huyện 
Ban Thường vụ LĐLĐ huyện tổ chức các hoạt động với các nội dung sau:
1. Phát động Tháng Công nhân gắn với Tháng hành động về ATVSLĐ năm 2024.
2. Tổ chức thăm hỏi, tặng quà đoàn viên, CNVCLĐ có hoàn cảnh khó khăn, bị tai nạn lao động, bệnh nghề nghiệp.
3. Phối hợp công ty MEDLATEC Kiên Giang tổ chức tầm soát sức khoẻ cho đoàn viên, CNVCLĐ.
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. LĐLĐ huyện 
- Xây dựng kế hoạch và tổ chức triển khai hoạt động Tháng Công nhân năm 2024; tổ chức các hoạt động Tháng Công nhân năm 2024 phù hợp với chủ đề và điều kiện thực tế của địa phương
- Giao bộ phận kế toán LĐLĐ huyện hướng dẫn CĐCS về sử dụng kinh phí công đoàn thực hiện các hoạt động Tháng công nhân năm 2024.
2. Các CĐCS trực thuộc 
- Căn cứ Kế hoạch này tùy tình hình thực tế của cơ quan, đơn vị tham mưu cấp ủy và phối hợp với thủ trưởng cơ quan, đơn vị tổ chức các hoạt động hưởng ứng tháng công nhân năm 2024.
- Báo cáo kết quả thực hiện các hoạt động Tháng công nhân năm 2024 về Văn phòng LĐLĐ huyện trước ngày 26/5/2024 (theo mẫu gửi kèm).
Trên đây là Kế hoạch tổ chức các hoạt động Tháng công nhân năm 2024 của Ban Thường vụ LĐLĐ huyện, đề nghị các CĐCS trực thuộc chủ động báo cáo cấp ủy đảng, tranh thủ sự ủng hộ của chính quyền để tổ chức thực hiện. Trong quá trình thực hiện có khó khăn, vướng mắc báo cáo về Thường trực LĐLĐ huyện để có hướng dẫn, hỗ trợ kịp thời./.

	Nơi nhận:
- Ban TG-NC LĐLĐ tỉnh;
- Ban Thường vụ LĐLĐ huyện;
- Các CĐCS trực thuộc;
- Lưu VT.
	TM. BAN THƯỜNG VỤ
CHỦ TỊCH




Lê Kim Thoa
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